

DSPL-51



# ୫

## ୨ୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୫ଟି ଉପକ୍ରମରେ ୫୩୨ ହାଇସ୍କୁଲ ରୂପାନ୍ତରଣ

୫ଟି ଜିଲ୍ଲାରେ ୨ୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ରୂପାନ୍ତରଣ

ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା  
୩୩୯ ହାଇସ୍କୁଲ

ସୋନପୁର ଜିଲ୍ଲା  
୪୧ ହାଇସ୍କୁଲ

ବୌଦ୍ଧ ଜିଲ୍ଲା  
୨୪ ହାଇସ୍କୁଲ

ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା  
୪୭ ହାଇସ୍କୁଲ

ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲା  
୮୧ ହାଇସ୍କୁଲ

ଓଡ଼ିଶାର ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ  
ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ

ଦ୍ୱାରା  
ଲୋକାର୍ପଣ  
୧ ଜୁନ ୨୦୨୨

ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ

OIPR-27045/13/0003/2223



















ସଂକ୍ଷେପରେ

ଦର ବଢ଼ାଇବେ ଟେଲିକମ୍ କମ୍ପାନୀ

ରଶ୍ମି ସାହୁଙ୍କୁ ଟାଇମ୍ସ ବିଜ୍ଞାନ ଆଖର୍ଷ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୩୧।୫: ଦେଶର ପ୍ରମୁଖ ଟିକିଟାଲ ପ୍ରେମେୟ କମ୍ପାନୀ ଫୋନ୍‌ପେ ପକ୍ଷରୁ ସୁନାରେ ନିବେଶ ପାଇଁ ଯୁକ୍ତିପାତ୍ର-ଏସ୍‌ଆଇପିର ଶୁଭାବମ ସମ୍ପର୍କରେ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି।

ମୋବାଇଲ ଚାରିଟି ଦର ପୁଣି ଥରେ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବାକୁ ଯାଉଛି। ଦେଶର ୩ ପ୍ରମୁଖ ଘରୋଇ ଟେଲିକମ୍ କମ୍ପାନୀ ରିଲାଏନ୍ସଜିଓ, ଭାଉଟୀ ଏୟାରଟେଲ ଏବଂ ଭୋଡାଫୋନ୍ ଆଇଡିଆ ଚଳିତ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷର ୨ୟ ଟ୍ରେନାସ ଆର୍ଥିକ ବ୍ଲୋକ୍-ସେପ୍ଟେମ୍ବରରେ ପୁଣି ଥରେ ମୋବାଇଲ ପ୍ଲାନ ଦର ବୃଦ୍ଧି କରିବା ନେଇ ଆଶଙ୍କା ଦେଖାଦେଇଛି।



ଯେମାନେ ଏଭଳି ପଦକ୍ଷେପ ନ ନେଲେ ଯେମାନଙ୍କ ସେବା ପ୍ରଦାନ ଭାଙ୍ଗି ଖରାପ ହୋଇପାରେ। ସୁନାଯୋଗ୍ୟ, ଟେଲିକମ୍ କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକ ଅନେକ ବର୍ଷ ପରେ ୨୦୧୯ ଡିସେମ୍ବର ପରଠାରୁ ମୋବାଇଲ ପ୍ଲାନ ଦର ବଢ଼ାଇବା ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ।

- ପୁଣି ବଢ଼ିପାରେ ମୋବାଇଲ ପ୍ଲାନ
■ ୫-୯ ନେଟୱାର୍କ ଏବଂ ସେକ୍ଟରରେ ନିବେଶ ପାଇ ବରଦୁଢ଼ି
■ କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକର ଆମଦାନୀ ୨୦%-୨୫% ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବା ନେଇ ରହିଛି ଆଶା



ବଲିଉଡ୍ ଅଭିନେତ୍ରୀ ସୋନୁ ସୁଦ୍‌ଙ୍କଠାରୁ ପୁରସ୍କାର ଗ୍ରହଣ କରୁଛନ୍ତି ରଶ୍ମି ସାହୁ।

ପୂର୍ବ ଭାରତର ପ୍ରମୁଖ ଖାଦ୍ୟ ପ୍ରକ୍ରିୟାକରଣ ବର୍ଷରେ କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକର ନେଟୱାର୍କ ଏବଂ ନିୟମାବଳୀ ବ୍ୟୟରେ ବୃଦ୍ଧି ଘଟିପାରେ। ତେଣୁ ଏଆର୍‌ପିୟୁରେ ବୃଦ୍ଧି ଏବଂ ଚାରିଟି ବାମ୍ ଦକ୍ଷାଭାବ ଦ୍ୱାରା ସେମାନଙ୍କ ଉପରେ ଆର୍ଥିକ ଟାପ କମିପାରେ ବୋଲି କ୍ରିସଲ ରିପୋର୍ଟରେ କୁହାଯାଇଛି।

ବାମା ରାଶି ବୃଦ୍ଧି କଲିକ ସରକାର

ଲାଲପଞ୍ଚାଙ୍ଗଲ ମିସ୍ ରଜର ୨ୟ ସିଜନ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୩୧।୫: କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ପ୍ରମୁଖ ବାମା ଯୋଜନା ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନାବେନ ଚୋପାଳ ବାମା ଯୋଜନା (ସିଏମ୍‌ଜେକେଭିପ୍ଲାନ) ଏବଂ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ସୁରକ୍ଷା ବାମା ଯୋଜନା (ସିଏମ୍‌ଏସ୍‌ସିପ୍ଲାନ)ର ପ୍ରତିଯମ୍ୟ ରାଶି ବୃଦ୍ଧି କରିଛନ୍ତି।

ଦେଶର ପ୍ରମୁଖ ପ୍ୟାଶନ ଷ୍ଟକ 'ଲାଲପଞ୍ଚାଙ୍ଗଲ' ପକ୍ଷରୁ ଚଳିତ ରଜ ପର୍ବକୁ ନିଆରା ଢଙ୍ଗରେ ପାଳନ ସହ ଲାଲପଞ୍ଚାଙ୍ଗଲ ମିସ୍ ରଜର ୨ୟ ସିଜନ ସମ୍ପର୍କରେ ମଧ୍ୟ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି।



ନାମ ଘୋଷଣା ସହ ୫୦୦ହଜାର ଟଙ୍କା ମୂଲ୍ୟର ଭାଉଟର ହସ୍ତାନ୍ତର କରିବେ। ଉଚ୍ଚ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ବିଷୟରେ ଘୋଷଣାକରି ଭୃତୀକା କହିଛନ୍ତି, ଲାଲପଞ୍ଚାଙ୍ଗଲ ମିସ୍ ରଜ ୨୦୨୨ ପ୍ରତିଯୋଗିତାର ଦ୍ୱିତୀୟ ସିଜନ ପାଇଁ ଲାଲପଞ୍ଚାଙ୍ଗଲ ସହ ଯୋଡ଼ି ହୋଇଥିବାରୁ ମୁଁ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଖୁସି।

ଉଚ୍ଚ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ସହରର ଯୁବ ମହିଳାମାନଙ୍କ ଅଭିଳାଷ ଓ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପ୍ୟାଶନର ସେୟେନଶାଳତାକୁ ପାଳନ କରିବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖାଯାଇଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଓଲିଉଡ୍ ଅଭିନେତ୍ରୀ ଭୃତୀକା ଦାଶ ଡାକ୍ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ମଧ୍ୟ ପୋଷ୍ଟ୍ସ୍ଟ୍ କରିଛନ୍ତି।

କୋର୍ ସେକ୍ଟରରେ ୮.୪% ବୃଦ୍ଧି

ଏପ୍ରିଲ ମାସରେ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥିବା ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଚାହିଦା ପୂରଣ କରିବା ପ୍ରୟାସର ପ୍ରଭାବ କୋର୍ ସେକ୍ଟରରେ ଉପରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ମଙ୍ଗଳବାର ଜାରି ହୋଇଥିବା ତଥ୍ୟ ଅନୁସାରେ ଏପ୍ରିଲରେ କୋର୍ ସେକ୍ଟରରେ ଉତ୍ପାଦନ ୮.୪%ର ବୃଦ୍ଧି ରହିଛି।

ଆଇଓବିର ନୂତନ ମୁଖ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ରୀୟ ପ୍ରବନ୍ଧକ



ଇଣ୍ଡିଆନ ଓବରସିଜ୍ ବ୍ୟାଙ୍କ (ଆଇଓବି) ର ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ କ୍ଷେତ୍ରୀୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟର ନୂତନ ମୁଖ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ରୀୟ ପ୍ରବନ୍ଧକ ଭାବେ ଗୌରବ ଭରଦ୍ୱାଜ କାର୍ଯ୍ୟଭାର ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି।

ସ୍ୱପ୍ନ ଛଡ଼ାଇନେଇଛନ୍ତି ଯୁଦ୍ଧ



ଆଶୋନ ଗୁପ୍ତର ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ନିଜ ହାତ ଓ ଗୋଡ଼ ହରାଇଦେଇଛନ୍ତି। ଫେବୃଆରୀ ୨୪ରେ ରୁଷିଆ ଯୁଦ୍ଧେ ଉପରକୁ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲା। ଆଗରୁ ଯୁଦ୍ଧର ଆଭାସ ନିଲମ୍ବିତାକୁ କାରଣରୁ ଲୋକେ ଘରଦ୍ୱାର ଛାଡ଼ି ଅନ୍ୟ ଦେଶକୁ ଚାଲିଯାଇଥିଲେ, ଯେଉଁମାନେ ଭାଗ୍ୟକୁ ଆଦରି ସେଠାରେ ରହିଥିଲେ ସେମାନଙ୍କୁ ବହୁ କଷ୍ଟ ଓ ଜୀବନର ସାମ୍ନା କରିବାକୁ ପଡ଼ିଛି।



୧୧ ବର୍ଷୀୟା ଯାନା ମା' ନତାସାଙ୍କ ସହ ଟ୍ରେନରେ ଯାଉଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ଭୁଲରେ ସେମାନେ ଆଉ ଏକ ଟ୍ରେନ୍ ଧରି ଅନ୍ୟ ଗୋଟିଏ ସ୍ଥାନକୁ ଚାଲିଯାଇଥିଲେ। ସେମାନେ ସେଠାରେ ପହଞ୍ଚିଲା ବେଳକୁ ଭିଣ୍ଟା ବୋମାମାଡ଼ ଜାରି ଥିଲା। ଏଥିରେ ଯାନା ଓ ତାଙ୍କ ମା' ନତାସା ଆହତ ହୋଇଥିଲେ। ଯାନାଙ୍କୁ ଡାକ୍ତରୀ ଭେଟିବା ପରେ ଡାକ୍ତରୀ ହରାଇବାକୁ ପଡ଼ିଛି। ଏବଂ ଯାନାଙ୍କ ଯତ୍ନ ନେଉଛନ୍ତି ତାଙ୍କ ଭାଇ ନାରିକ୍।

ବ୍ୟସ୍ତ ଅଛନ୍ତି ଆଲିଆ

ଲକ୍ଷ୍ମଣ: ବାହାର ପରେ ବଲିଉଡ୍ ଅଭିନେତ୍ରୀ ଆଲିଆ ଭଟ୍ଟ ଏବେ ବହୁତ ବ୍ୟସ୍ତ। ତେବେ ଏହି ବ୍ୟସ୍ତ ପଛର କାରଣ ହେଉଛି କ୍ୟାରିୟର। ହଲିଉଡ୍ ଫିଲ୍ମ 'ହାର୍ଟ ଅଫ୍ ଷ୍ଟୋନ୍' ଜରିଆରେ ସେ ନିଜର ହଲିଉଡ୍ କ୍ୟାରିୟର ଆରମ୍ଭ କରିବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି।



ଏକକାଳୀନ ଦୁଇଥର ଗର୍ଭଧାରଣ ମାତାପିତା ପ୍ରଥମ ଶିକ୍ଷକ ବିଶ୍ୱ ମାତୃପିତୃ ଦିବସ

ଫୁର୍ଟ୍ ଫୋର୍: କୋଭିଡ୍ ୧୯ ୨୦ ବର୍ଷୀୟା କାରି ଫୁଲୋଲ୍ ଏବେ ଚର୍ଚ୍ଚାର କେନ୍ଦ୍ରବିନ୍ଦୁ ପାଲଟିଛନ୍ତି। ଏକକାଳୀନ ଦୁଇ ଦୁଇଥର ଗର୍ଭଧାରଣ ପରେ କାରି ଜନ୍ମ ଦେଇଛନ୍ତି ଯିଏକ ସନ୍ତାନଙ୍କୁ। ଏହାପୂର୍ବରୁ ତାଙ୍କର ଦୁଇଥର ଗର୍ଭଧାରଣ ହୋଇଥିଲା। ତେବେ ଏ ପ୍ରକାର ବିରଳ ଗର୍ଭଧାରଣ କ୍ଷମତାକୁ ଡାକ୍ତରୀ ଭାଷାରେ 'ସୁପର ଫେଟେସନ୍' ବୋଲି କୁହାଯାଏ।



ଏହା ଏକ ଚମତ୍କାର ବୋଲି କହିଛନ୍ତି କାରି। ୨୦୧୮ରେ କାରି ତାଙ୍କ ପ୍ରଥମ ସନ୍ତାନଙ୍କୁ ଜନ୍ମ ଦେଇଥିଲେ। ଏହାପରେ ସେ ଓ ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀମାନ ପରସ୍ପରକୁ ବଦଳାଇବା ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିଲେ।

ମାତାପିତା ହେବା ପ୍ରତି ପ୍ରାଣୀ ପାଇଁ ଏକ ନିଆରା ଅନୁଭୂତି। ଜନ୍ମ ପୂର୍ବରୁ କନ୍ୟା ସନ୍ତାନ ଜନ୍ମ ହେବା ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରାଣ ହରାଇଥିବାବେଳେ ୨୦୨୦ ରେ ଏବଂ ୨୦୨୧ରେ ଦୁଇଗ୍ୟାବଶ୍ଚତ ଗର୍ଭଧାରଣ ଘଟିଥିଲା। ଏ ଘଟଣା ପରେ କାରି ଆଉ ଗର୍ଭଧାରଣ ପାଇଁ ସମ୍ଭାବନା ଦୂରରେ ରଖିଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ଚମତ୍କାର ଭାବେ ସେ ପୁଣି ଗର୍ଭଧାରଣ ହେବା ସହ ଦୁଇଟି ସନ୍ତାନ ସନ୍ତାନ ଜନ୍ମ ଦେଇ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଖୁସି ଥିବା କହିଛନ୍ତି।

ଶ୍ରେଷ୍ଠ ପ୍ରାଣୀ ଭାବେ ମନୁଷ୍ୟଠାରେ ଏହାର ବହୁତ ବ୍ୟବହାରିକ ପ୍ରତିଫଳନ ଦୃଷ୍ଟି ଗୋଚର ହେବା ସାତ୍ତ୍ୱାବିକ ମଧ୍ୟ। ଶିଶୁ ଜନ୍ମ ପରେ ମାତାପିତାଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟ ଏବଂ କଥା ଶୈଳୀକୁ ଅନୁକରଣ କରି କହିବା ଶିଖିଥାଏ। ଏହା ସହିତ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କ୍ରମବିକାଶ ଶିଖିବାରେ ମାତାପିତାଙ୍କ ଯୋଗୁଁ ହୋଇଥାଏ।

ମାତୃପିତୃ ଦିବସ ପାଳନ କରାଯାଇଥାଏ। ୨୦୧୨ ରେ, କାଚିଏସ୍‌ପର ସାଧାରଣ ସଭା ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରଥମ ବିଶ୍ୱ ମାତୃପିତୃ ଦିବସ ପାଳନ ସମ୍ପର୍କରେ ଘୋଷଣା କରା ଯାଇଥିଲା। ମାତାପିତାଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କର ପିଲାମାନଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷା ଦିଅନ୍ତି ଏବଂ ସେମାନଙ୍କର ଅଭିବୃଦ୍ଧି ନିଶ୍ଚିତ କରିବାକୁ ବଳିଦାନ ଦେଇଥାନ୍ତି। ବିଶ୍ୱ ମାତୃପିତୃ ଦିବସରେ ସେମାନେ କଲିଥିବା ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ସେମାନଙ୍କୁ କୃତଜ୍ଞତା ଜଣାଯାଇଥାଏ।

ସଂକ୍ଷେପରେ

ପ୍ରାଣାଉଦ୍ୟାନରେ କୁଳି ହରିଣ, ଭାଲୁ ମୃତ

ଭାରତ, ୩୧୫ (ଡି.ଏ.ଏ.ଏ.): ପ୍ରାଣାଉଦ୍ୟାନ ନନ୍-ନକାନନର ୨୦ନଂ. ଏନିଟିଏରେ ଥିବା ଅଣ୍ଡିଆ କୁଳି ହରିଣ ଏବଂ କମ୍ପୁଟର ଆସିଥିବା ଅଣ୍ଡିଆ ଦେଶୀ ଭାଲୁ ମଙ୍ଗଳାବର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ୧୦ ବର୍ଷର କୁଳି ହରିଣଟିର ଗୋଡ଼ରେ ଯା' ହୋଇଥିବାରୁ ଗତ ସପ୍ତାହକୁ ସେ ଚିକିତ୍ସିତ ହୋଇଥିଲା। ହରିଣକୁ ନିଶା ଦିଆଯାଇ ଚିକିତ୍ସା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ହେଲେ ଯା'ଟି ବଡ଼ ସମସ୍ୟାରେ ହୋଇଯାଇଥିଲା। ଯୋଗଦାନ ପୁଣି ତାକୁ ଉଦ୍ଧାରଣ ଦିଆଯିବା ପରେ ମଙ୍ଗଳାବର ସକାଳେ ତା'ର ମୃତଦେହ ପଡ଼ିଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ଭାଲୁ ଜୟପୁରରୁ ଅସ୍ତରୁ ଅସ୍ତରୁ ଭାରତ ହୋଇ ଓଡ଼ିଶାକୁ ଆସିଥିଲା। ସେଠି ତା'ର ବାମ ପଟ ଛାଡ଼ିବାରୁ ଏକ ଦେଶୀକୁଳି କଢ଼ାଯାଇଥିଲା। ଚିକିତ୍ସା ପରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟାବସ୍ଥାରେ ସୁଧାର ଆସିବାରୁ ମେ' ୪ରେ ନନ୍-ନକାନନକୁ ଅଣ୍ଡିଆଯାଇଥିଲା। ଭାଲୁଟି ଶିକାରୀର ଗୁଳିଦିଗ ହୋଇଥିବା ଅନୁମାନ କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ନନ୍-ନକାନନରେ ଏକ-ରେ କରାଯାଇ ଚିକିତ୍ସା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ତା'ର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା।

ଅଗୋ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ୨ ମହିଳା ମୃତ

ଫୁଲବାଣୀ ଅଫିସ, ୩୧୫୫-କନ୍ଧମାଳ ଜିଲ୍ଲା ସାମାନ୍ତ ୧୫୭ ନଂ. ଜାତୀୟ ରାଜପଥର ରାଣାପଥର ଘାଟିରେ ମଙ୍ଗଳାବର ଏକ ଅଗୋ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ୨ ମହିଳାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ଅନ୍ୟ ୫ ଜଣ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ମୃତଦେହ ହେଲେ ବୌଦ୍ଧ ଛାତ୍ରୀ ଛାତ୍ରୀଣୀ ଆମ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଲୋକାପତା ଗ୍ରାମର ଗୁରୁବାବା ମାଝା ଓ ବାସରେଖା ଗ୍ରାମର କୁମାରୀ କହିଲି। ପ୍ରକାଶ ଯେ, ଏକ ଅଗୋ ଯୋଗେ ବୌଦ୍ଧ ଜିଲ୍ଲା ହରଭଙ୍ଗା ବୁଦ୍ଧ ଲୋକାପତା ବନ୍ଧିଲେ ଓ ବାସରେଖା ଗ୍ରାମର ୮ ଜଣ ମିଶି କନ୍ଧମାଳ ଜିଲ୍ଲା ଭେଟଖୋଳ ଗ୍ରାମକୁ ଏକ ପୁରୀ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଯୋଗଦେବା ପାଇଁ ଆସିଥିଲେ। ସେଠାରୁ କାମ ସାରି ଫେରୁଥିବା ସମୟରେ ଘାଟି ଉପରେ ଭାରସାମ୍ୟ ହରାଇ ଗାଡ଼ିଟି ଦୁର୍ଘଟଣାଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇଥିଲା। ଫଳରେ ଘାଟିରେ ବସିଥିବା ଯାତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୨ ଜଣ ଗୁରୁତର ହୋଇଥିଲେ। ଖବର ପାଇ ଚିକିତ୍ସାକୁ ଅଗ୍ରାଣୀତ ଭିତର କର୍ମଚାରୀ ପହଞ୍ଚି ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ପୁରୁଣା କଟକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିଥିଲେ। ସେଠାରେ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଅବସ୍ଥାରେ ଗୁରୁବାବା ଓ କୁମାରୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା। ପୋଲିସ୍ ପହଞ୍ଚି ପରିସ୍ଥିତି ଅନୁଧ୍ୟାନ କରୁଛି।

ମେ'ରେ ୪୧୫ ଜଣଙ୍କୁ ନିୟୁକ୍ତି ଦେଇଛି ଓଏସଏସି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୧୫୫(ବୁଧବାର) ଭକ୍ତବର୍ଷ ମେ' ମାସରେ ଓଡ଼ିଶା ଷ୍ଟାଟ୍ ସିଲେକ୍ଟ କମିଶନ (ଓଏସଏସଏସି) ୪ଟି ରେକର୍ଡ୍ ପ୍ରକାଶ କରି ୪୧୫ ଜଣଙ୍କୁ ନିୟୁକ୍ତି ଦେଇଛି। ଏହି ୪ଟି ପଦବା ପାଇଁ ୪୧୮ ସିଡ୍ ନିମନ୍ତେ ପରୀକ୍ଷା ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ୪୧୫ଜଣ ମନୋନୀତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟରେ ଲାଗୁରେଖିବା ଆଇଡିଏସି-କମ୍-ଓଏସଏସଏସି ପଦ ପାଇଁ ୨୯୧ଜଣ ମନୋନୀତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟରେ ପ୍ରାଥମିକ ଉନ୍ନତଶିକ୍ଷାରେ ପାଇଁ ୧୨୫, ଅର୍ଥ ବିଭାଗ ଏବଂ ଉପସ୍ଥାପନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ ପାଇଁ ୨ ଏବଂ ଫୁଲ୍ ସେକ୍ଟର କମିଶନରେ ଫୁଲ୍ ସେକ୍ଟର ଅଫିସର ପାଇଁ ୩୫ ଜଣ ମନୋନୀତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ଓଏସଏସଏସି ପକ୍ଷରୁ ମଙ୍ଗଳାବର ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି।

ହାଇ ସିଲ୍ୟୁରିଟି ନୟର ପ୍ଲେଟ୍ ପ୍ରଚଳନ ପ୍ରସଙ୍ଗ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୧୫୫(ବୁଧବାର) ହାଇ ସିଲ୍ୟୁରିଟି ନୟର ପ୍ଲେଟ୍ ପ୍ରଚଳନ ପରଠାରୁ ନୟର ପ୍ଲେଟ୍ କାମ ଦ୍ୱାରା ରୋକିବାର କରୁଥିବା ରାଜ୍ୟର ସହସ୍ରାଧିକ ନୟର ପ୍ଲେଟ୍ ଆର୍ଟିଷ୍ଟ ବେକାର ହୋଇଯାଇଛନ୍ତି। ଅସାଧ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ସେମାନଙ୍କ ଜୀବିକା ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ କୌଣସି ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇନାହିଁ। ଅପରପକ୍ଷେ ନୂଆ ପରିବହନ ନୀତି ବ୍ୟବହାର ଫଳରେ କିଛି ପୁରୁଣା ଗାଡ଼ିର ନୟର ପ୍ଲେଟ୍ ଲେଖି ଚଳୁଥିବା ଏହି ଶ୍ରମିକମାନଙ୍କ ହାତରୁ ରୋଜଗାର ଛଡ଼ାଇ ନିଆଯାଇଛି ବୋଲି ଓଡ଼ିଶା ନୟରପ୍ଲେଟ୍ ଆଣ୍ଡ ଷ୍ଟିକ୍ ଆର୍ଟିଷ୍ଟ ଆସୋସିଏସନ୍ ପକ୍ଷରୁ ଅଭିଯୋଗ କରାଯାଇଛି। ଡିଏସିଏ ମାରି ବଣି ପୋଷିବା ନୀତିରେ ରାଜ୍ୟର ୨୦ ହଜାରରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ପରିବାର ଜୀବିକା ହରାଇ ବସିଛନ୍ତି। ଆସୋସିଏସନ୍ ପକ୍ଷରୁ ମଙ୍ଗଳାବର ଉତ୍କଳ ସାମାଜିକ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଆନ୍ଦୋଳିତ

ପ୍ରଭାବିତ ହେବେ ୨୦ ହଜାରରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ପରିବାର

ପ୍ଲେଟ୍ ଲେଖି ଚଳୁଥିବା ଏହି ଶ୍ରମିକମାନଙ୍କ ହାତରୁ ରୋଜଗାର ଛଡ଼ାଇ ନିଆଯାଇଛି ବୋଲି ଓଡ଼ିଶା ନୟରପ୍ଲେଟ୍ ଆଣ୍ଡ ଷ୍ଟିକ୍ ଆର୍ଟିଷ୍ଟ ଆସୋସିଏସନ୍ ପକ୍ଷରୁ ଅଭିଯୋଗ କରାଯାଇଛି। ଡିଏସିଏ ମାରି ବଣି ପୋଷିବା ନୀତିରେ ରାଜ୍ୟର ୨୦ ହଜାରରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ପରିବାର ଜୀବିକା ହରାଇ ବସିଛନ୍ତି। ଆସୋସିଏସନ୍ ପକ୍ଷରୁ ମଙ୍ଗଳାବର ଉତ୍କଳ ସାମାଜିକ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଆନ୍ଦୋଳିତ



ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ଓଡ଼ିଶା ନୟରପ୍ଲେଟ୍ ଆଣ୍ଡ ଷ୍ଟିକ୍ ଆର୍ଟିଷ୍ଟ ଆସୋସିଏସନ୍ କର୍ମକର୍ତ୍ତା।

ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ସରକାରଙ୍କ ଏତାଦୃଶ ନିଷ୍ପତ୍ତିର ଦୃଢ଼ ନିନ୍ଦା କରାଯାଇଛି। ଗାଡ଼ିରେ ଲାଗୁଥିବା ହାଇ ସିଲ୍ୟୁରିଟି ନୟର ପ୍ଲେଟ୍ କୌଣସି ସୁରକ୍ଷା ନାହିଁ। ନୟର ପ୍ଲେଟ୍ରେ ଦିଆଯାଇଥିବା ବାରକୋଡ୍ ଏବଂ ଟିପ୍ପୁ ଲିଭେଲ୍ ଲିଭିଯାଉଛି। ଏହା କେବଳ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ଭୁଆଁ ବୁଲାଇ ଲୁଚାଇ ଦେଇଛି ବୋଲି ଆସୋସିଏସନ୍ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ଏଥିସହ ପ୍ରକୃତ ହାଇ ସିଲ୍ୟୁରିଟି ନୟର ପ୍ଲେଟ୍ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରାଯାଇ ନୟର ପ୍ଲେଟ୍ ପ୍ରଚଳନ ପାଇଁ ଆସୋସିଏସନ୍ ବାଦି କହିଛି। ନୟର ପ୍ଲେଟ୍ ଠିକାକାରଙ୍କ ପରିବର୍ତ୍ତେ

ରାସ୍ତାକୁ ଓହ୍ଲାଇବେ ନୟର ପ୍ଲେଟ୍ ଆର୍ଟିଷ୍ଟ

ରାଜ୍ୟର ନୟର ପ୍ଲେଟ୍ ଆର୍ଟିଷ୍ଟମାନେ ଏହି କାମ କିପରି ପାଇବେ ତାହାର ବନ୍ଦୋବସ୍ତ କରିବା ପାଇଁ ସରକାର ଓ ପରିବହନ ବିଭାଗ ନିକଟରେ ଦାବି କରାଯାଇଛି। ଏହି ଦାବି ପୂରଣ ଲାଗି ପଦକ୍ଷେପ ନିଆ ନ ଚଳେ ୨୦ ହଜାରରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ନୟର ପ୍ଲେଟ୍ ଆର୍ଟିଷ୍ଟ ରାସ୍ତାକୁ ଓହ୍ଲାଇବେ ବୋଲି ଆସୋସିଏସନ୍ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ସମ୍ମିଳନୀରେ ଉପଦେଶ୍ୟ ନାରାୟଣ ଚନ୍ଦ୍ର ଓଷା ଉତ୍ତମ ନିଗ୍ର, ସଭାପତି ରଣଜିତ ସିଂହ, ଉପସଭାପତି ଗଙ୍ଗାଧର ତାକୁଆ, ସମ୍ପାଦକ ଶିବଶଙ୍କର ତାକୁଆ, ପୁରୁସାମିତ କୁଷ୍ମନ୍ତ ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଓଡ଼ିଶାରୁ ୧୬ ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ର ଭାଗନେବେ



ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଯୋଗ ଅଲିମ୍ପିଆଡ଼ର କୃତକାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଥିବା ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ର।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୧୫୫(ବୁଧବାର) ଦିଲ୍ଲୀରେ ହେବାକୁ ଥିବା ଜାତୀୟ ଯୋଗ ଅଲିମ୍ପିଆଡ଼ରେ ଓଡ଼ିଶାରୁ ୧୬ଜଣ ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ର ଯୋଗଦେବେ। ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ କ୍ୟାମ୍ପସ୍ରେ ହାଇସ୍କୁଲ ପରିସରରେ ୨୮ରୁ ୩୦ ତାରିଖ ମଧ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଯୋଗ ଅଲିମ୍ପିଆଡ଼ -୨୦୨୨ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଲୁକ୍ ଓ ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ମନୋନୀତ ହୋଇଥିବା ୩୫୦ ଜଣ ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ର ଯୋଗ ଅଲିମ୍ପିଆଡ଼ରେ ଭାଗ ନେଇଥିଲେ। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ

ଜାତୀୟ ଯୋଗ ଅଲିମ୍ପିଆଡ଼ ୧୬ଜଣ କୃତୀ ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କୁ ଜାତୀୟ ଯୋଗ ଅଲିମ୍ପିଆଡ଼ ପାଇଁ ମନୋନୀତ କରାଯାଇଛି। ଏହି ମନୋନୀତ ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ରମାନେ

ଭୁବ ୧୨ରେ ଅର୍ଦ୍ଧଜାତୀୟ ଯୋଗ ଦିବସ ଅବସରରେ ଦିଲ୍ଲୀଠାରେ ଆୟୋଜିତ ହେବାକୁ ଥିବା ଜାତୀୟ ଯୋଗ ଅଲିମ୍ପିଆଡ଼ରେ ଯୋଗଦେବେ। ଏ ନେଇ ମଙ୍ଗଳାବର ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି।

୨ ଟେକ୍ନିସିଆନ, ଆଟେଣ୍ଡାଣ୍ଟଙ୍କୁ ବଦଳି

କେନ୍ଦୁଝର, ୩୧୫୫(ବୁ.ପ୍ର.) କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଭୁଲ ରକ୍ତ ନେଇ ଦୁଇ ରୋଗୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟଣାରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି। କାର୍ଯ୍ୟରେ ଅବହେଳା ନେଇ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସା ଅଧିକାରୀ (ସିଡିଏମ୍ଓ) ସୁଜାତାବୀନୀ ନିଗ୍ର ଭକ୍ତ ଭଣ୍ଡାର ୨ ଟେକ୍ନିସିଆନ ଓ ଜଣେ ଆଟେଣ୍ଡାଣ୍ଟଙ୍କୁ ବଦଳି କରିଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ ନାମରେ ଆଗରୁ ଅଭିଯୋଗ ଥିଲା। ତେଣୁ ସେମାନଙ୍କୁ ବଦଳି କରାଯାଇଛି ଓ ତଦନ୍ତ ପରେ ଉପଯୁକ୍ତ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ବୋଲି ସିଡିଏମ୍ଓ କହିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଏହି ଘଟଣାକୁ

ODISHA JOINT ENTRANCE EXAMINATION - 2022 (OJEE - 2022)

Table with columns: No. OJEE/245, No. h-56, Date: 31.05.2022, Exam Date, Shift - 1, Shift - 2, Shift - 3, and Exam Subjects.

Admit Cards will be available for downloading with effect from 27.06.2022. Sd./- Chairman, OJEE OIPR-14020/11/0006/2223

DISTRICT EDUCATION OFFICE, DHENKANAL EXPRESSION OF INTEREST

Expression of Interest are invited from reputed, well established and financially sound registered Manpower Service Provider Agencies (Dhenkanal locality) to provide services of 06 numbers of class IV staff with HSC Pass Qualification on outsourcing basis for day to day official work in following 3 nos. of Odisha Adarsha Vidyalayas in Dhenkanal District.

OFFICE OF THE NOTIFIED AREA COUNCIL, BOUDHGARH N.A.C.

QUOTATION CALL NOTICE No.C-403: Sealed quotations are invited from CAG empanelled CA firms for Preparation of financial statements of Boudhgarh NAC for the year 2020-21 to 2021-22 by using Accounts Module under SUJOG as per Odisha Municipal (Accounts) Rule-2012.

MAHILA VIKAS SAMABAYA NIGAM (Govt. of Odisha Undertaking)

TENDER CALL NOTICE No.CAD-672: Sealed Tenders are invited from interested reputed financially sound service providers having valid registration certificate for outsourcing of Security Services at Toxinon Container, Patia, Bhubaneswar.

ହତ୍ୟାକାରୀଙ୍କୁ ଆଜୀବନ କାରାଦଣ୍ଡ

ମାଲକାନଗିରି, ୩୧୫୫ (ଡି.ଏ.ଏ.ଏ.) ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ବିଚାରପତି ରେଖା ପ୍ରସାଦ ଏକ ହତ୍ୟା ମାମଲାରେ ଶୁଣାଣି କରି ମଙ୍ଗଳାବର ଜଣେ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଆଜୀବନ କାରାଦଣ୍ଡରେ ଦଣ୍ଡିତ କରିଛନ୍ତି। ସେ ହେଲେ ମାଲକାନଗିରି ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଡେକ୍ସ୍ଟରଗୁଡ଼ା ଗ୍ରାମର ଏରା ମାତକାମା। ସୁ.ଚ.ନ। ଅନୁଯାୟୀ, ବାଲଗୁଡ଼ା ଗ୍ରାମର ପୁରୀ ମାତକାମା ଓ ଡେକ୍ସ୍ଟରଗୁଡ଼ା ଗ୍ରାମର ଏରା ମାତକାମାଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଜମିବାଦିତ୍ୱ ନେଇ ଶତ୍ରୁତା ଲାଗି ରହିଥିଲା। ୨୦୧୭ ଏପ୍ରିଲ ୨୨ରେ ଏହାକୁ କେନ୍ଦ୍ରକରି ରାତି ପ୍ରାୟ ୮ ଗାରେ ଏରା ମୁକାଙ୍କ ଘରକୁ ଯାଇ ତାରରେ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ। ପରିବାର ଲୋକେ ଗୁରୁତର ଅବସ୍ଥାରେ ମୁକାଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲାର ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିଥିଲେ। ସେଠାରେ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଅବସ୍ଥାରେ ତାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା। ଘଟଣାରେ ୨ ଦିନ ପରେ ଏପ୍ରିଲ ୨୩ରେ ମୁକାଙ୍କ ଦିବ୍ୟ ଚାନ୍ଦି କଥା ପଢ଼ିଆମା ମାଲକାନଗିରି

OFFICE OF THE BLOCK DEVELOPMENT OFFICER, JALESWAR BLOCK, DIST.: BALASORE E-mail: ori-jaleswar@nic.in TENDER CALL NOTICE Advt. No. 2479/Jaleswar/Bis. of 2022-23 Date: 26.05.2022

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀରେ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ପଞ୍ଚରାତ୍ର ଉଦ୍‌ଯାପିତ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୧୫୫(ବୁଧବାର) ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ସେବାସଂଘ ହାତରୁ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ ଆନ୍ଦୋଳିତ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ପଞ୍ଚରାତ୍ର ଉଦ୍‌ଯାପିତ ହୋଇଯାଇଛି। ବୁଧବାରଠାରୁ ପଞ୍ଚରାତ୍ର ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ରବିବାର ସମାପ୍ତ ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ବୈକୁଣ୍ଠନାଥ ବ୍ରହ୍ମଚାରୀଙ୍କ ଶିଷ୍ୟ ସତ୍ୟାନନ୍ଦ ଦାସ ମହାରାଜ ଷ୍ଟୁଡିଓ ପୁରୀର ଆଧ୍ୟାପିତ ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ମହିମା ବିଷୟରେ ବର୍ଣ୍ଣନା କରିଥିଲେ। କୁଳି ପ୍ରଚରକ କେଶବ ଦ୍ୱାରିକୂଷ୍ମ, ବୁଦ୍ଧବନର ସକ୍ତ ଦାନବନ୍ଧୁ ଦାସ, ଦୟାନିଧି ଦାସ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦାନ କରି

ସଚେତନତା ଦ୍ୱାରା ତମାଖୁମୁକ୍ତ ସମାଜ ସମ୍ଭବ



କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ତମାଖୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ସମ୍ପର୍କିତ ଏକ ଭିଡିଓକୁ ଅତିଥି ଭଙ୍ଗୋଟନ କରୁଛନ୍ତି ।

କୁବଜେଶ୍ୱର, ୩୧।୫ (ବୁଧବାର)

ପ୍ରତିବର୍ଷ ତମାଖୁ ସେବନ ଦ୍ୱାରା ଆମ ଦେଶରେ ବହୁ ଲୋକ ମୃତ୍ୟୁପୂର୍ଣ୍ଣରେ ପ୍ରବୃତ୍ତ । ଏଥିରୁ ରକ୍ଷା ପାଇବା ପାଇଁ ସାମୂହିକ ଜନସଚେତନତା ଆବଶ୍ୟକ ।

ଓଡ଼ିଶାରେ ୪୦ ପ୍ରତିଶତ ବ୍ୟକ୍ତି ଧୂମପାନ ତମାଖୁ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତି

ଧୂମ ପାନକରୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟତମ ଅତିଥି ଭାବେ ରାଜ୍ୟ ଔଷଧ ନିଗମ ପରିଚାଳନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶିକା ଯାନିମା ସପ୍ତେମୀ କହିଥିଲେ, ସାମ୍ପ୍ରତିକ ଅନୁସନ୍ଧାନ ଏବଂ ସର୍ବେକ୍ଷଣରେ କୁହାଯାଇଛି ଯେ, ପ୍ରାୟ ୪୨ ପ୍ରତିଶତ ବୟସ୍କ ବ୍ୟକ୍ତି ଯେ କୌଣସି ତମାଖୁ ବ୍ୟବହାର କରୁଛନ୍ତି।

କୁମ୍ଭୀର ମହାପାତ୍ର, ରାଜ୍ୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଡା. ଅମରେନ୍ଦ୍ର ନାଥ ମହାନ୍ତି ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ତମାଖୁ ସେବନର ଭୟାବ୍ରତା ଓ ଏହାର ପ୍ରତିକାର ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ।

୩ ନୂଆ ରେଳ ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ମଞ୍ଜୁର ଲାଗି ପ୍ରସ୍ତାବ

ଯାଜପୁର ଅଧିକ, ୩୧।୫

ରାଜ୍ୟର ପ୍ରସ୍ତାବିତ ୩ ନୂଆ ରେଳ ପ୍ରକଳ୍ପ ମଞ୍ଜୁର କରିବାକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ରେଳଦ୍ୱୟ ବୋର୍ଡର ସଚିବଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ କରାଯାଇଛି । ଏହି ମର୍ମରେ ରାଜ୍ୟ ବାଣିଜ୍ୟ ଓ ପରିବହନ ବିଭାଗର ଉପ ସଚିବ ଦୁର୍ଗାଚରଣ ସାହୁ ଗତ ୨୭ ତାରିଖରେ ବୋର୍ଡ ସଚିବଙ୍କୁ ପତ୍ର ଲେଖିଛନ୍ତି ।

ଯାଜପୁର-ଧାମରା ନୂତନ ପ୍ରକଳ୍ପ ଆଶା କ୍ଷୀଣ

ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ପୁନଃ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦିଆଯାଇ ନ ଥିବା ଜଣାପଡିଛି । ଏଥିରୁ ଯାଜପୁର ରାଜରତ୍ନ ନୂଆ ରେଳପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ମାଣ ଆଶା କ୍ଷୀଣ ବୋଲି ମତପ୍ରକାଶ ପାଇଛି । ସତ୍ୟପ୍ରକାଶ ବେହୁଡିଆଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ମନ୍ତ୍ରାଧିକାରୀଙ୍କୁ ରୁଚନା ଅଧିକାର ଆଇନ(ଆଇଟିଆଇ) ତତ୍ୟରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ପୂର୍ବତନ ରେଳପଥ ପକ୍ଷରୁ ଯାଜପୁର ରୋଡକୁ ଧାମରା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୨୦୧୨-୧୩ ମସିହାରେ ସର୍ବେକ୍ଷଣ ହୋଇଛି ।



ମେଡିକାଲିକାଳୁ

ପିଲାଙ୍କୁ ଚିକିତ୍ସାଧିନ ବନ୍ଦୀ ଚମ୍ପକ ବାରିପଦା ଅଧିକ, ୩୧।୫ । ପିଲାଟିଏର ଅପରାଧର ଫଳସ୍ୱରୂପ ଭାବେ ତାଙ୍କୁ ଚିକିତ୍ସାଧିନ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଥିଲା ।

ମା' ଆଗରେ ପୁଅର ଜୀବନ ଗଲା, ଝିଅ ଗୁରୁତର

ସୋରତା, ୩୧।୫ (ଡି.ଏନ.ଏ.): ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲା ସୋରତା ବ୍ଲକ ଅଧିକାରୀ ପଞ୍ଚାୟତର ଚାନ୍ଦିଘାଟି ଗ୍ରାମରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଏକ ଅଭାବନୀୟ ଘଟଣା ଘଟିଛି ।

ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟଣାକ୍ଷେତ୍ରରେ ଚାଳକ ଅଟକ

ରକ୍ତୁଣ୍ଠିରେ । ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ପୁଣ୍ୟ ଚାଳକ ପୁଅ, ଝିଅକୁ ସାଙ୍ଗରେ ଧରି ଗ୍ରାମ ନିକଟ ଚଳୁଥିବା ପ୍ରଥମା କିଛି ଦୂର ଯାତ୍ରା ପାଇଁ ଯାଉଥିଲେ ।

ପ୍ରସିଦ୍ଧ ଶୀତଳଷଷ୍ଠୀ ଯାତ୍ରା ଆରମ୍ଭ



ସମ୍ବଲପୁର ପତରପେଡ଼ି

ପାରିବାରିକ କଳହରୁ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଚୁଲିକରି ହତ୍ୟା

ବୌଦ୍ଧ, ୩୧।୫ (ସ.ପ୍ର.): ବୌଦ୍ଧ ଜିଲା ହରଭଙ୍ଗା ବ୍ଲକ ମହାଲିନିପଡା ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତର ତରଳାସାହିରେ ମଙ୍ଗଳବାର ପାରିବାରିକ କଳହରୁ ଏକ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ଘଟିଛି ।

ଦୁର୍ଘଟଣା/ଅପରାଧ

ଲକ୍ଷ୍ୟ କରି ଏକ ଦେଶୀ ବନ୍ଧୁକରୁ ଚୁଲି ମାରିଥିଲେ । ଚୁଲି ଚାଳକ ଦେହରେ ବାଜିବା ସହ ସେ ଗୁରୁତର ହୋଇପଡିଥିଲେ । ସଙ୍ଗେସଙ୍ଗେ ତାଙ୍କୁ ୧୦୮ ଆମ୍ବୁଲାନ୍ସ ଯୋଗେ ହରଭଙ୍ଗା ମେଡିକାଲକୁ ନିଆଯାଇଥିଲା ।

ନାବାଳିକା ବଳାକାର ମାମଲା, ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ୧୦ବର୍ଷ ଜେଲ

ଫୁଲବାଣୀ ଅଧିକ, ୩୧।୫: ଜଣେ ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ବଳାକାର ମାମଲାରେ ଦିନାକରି ମଙ୍ଗଳବାର ଫୁଲବାଣୀ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଗୋଟାଏ ଗଠାକୁ ଦେଖାଯାଇଥିଲା ।

ନିବେଦିତା ମିଶ୍ର ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୧।୫ (ବୁଧବାର) ରାଜ୍ୟ ସରକାର ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତ କରିଛନ୍ତି ।

ବାଲୁକେଶ୍ୱର ବାବାଙ୍କ ପତରପେଡ଼ି

ବାଲୁକେଶ୍ୱର ଲାଗି ଯୋଗ୍ୟ ପାତ୍ର ଥିବା ଖବର ପାଇ ଆସିଥିବା କହିଥିଲେ । ତତ୍ପରେ ସେ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତ ହେବାକୁ ମନୋନୀତ ହେବେ ।

ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ସେନା କର୍ମଚାରୀ ଗିରଫ

ନାଗରିକ, ୩୧।୫ (ସ.ପ୍ର.): ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲା ବରହମପୁର ଥାନା ଅଞ୍ଚଳରେ ଜଣେ ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ଅପହରଣ କରିବା ଅଭିଯୋଗରେ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ବାୟୁସେନା କର୍ମଚାରୀ ଗିରଫ ହୋଇଛନ୍ତି ।

ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ଅପହରଣ ଅଭିଯୋଗ

କୌଣସି ସମାଧାନ ନ ହେବାରୁ ପଡ଼ିତାଙ୍କ ପରିବାର ଲୋକେ ନ୍ୟାୟ ପାଇଁ ବରହମପୁର ଥାନାରେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି ।

ନାବାଳିକା ହତ୍ୟାକାରୀଙ୍କୁ ଆଜୀବନ ଜେଲ

ରାଉରକିଆ, ୩୧।୫ (ଡି.ଏନ.ଏ.): ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲା ରାଉରକିଆର ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲା ଦୈରାଳକ୍ଷ୍ମୀ କୋର୍ଟରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଏକ ହତ୍ୟା ମାମଲାର ରାୟ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି ।

ଗ୍ୟାସ୍ ଲିକ୍ଚରୁ ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡ: କର୍ମଚାରୀ ଜୀବନ୍ତ ଦଗ୍ଧ

ସମ୍ବଲପୁର, ୩୧।୫ (ବୁଧବାର): ସମ୍ବଲପୁର ଜିଲା ଅର୍ଜୁନପାଳି ଥାନା କାଳିଙ୍ଗିର ରୋଡ଼ରେ ଥିବା ଗୋ-ଗ୍ୟାସ୍ କମ୍ପାନୀର ମା' ଦୁର୍ଗା ଏଜେଡି ରୋଡ଼ମରେ ମଙ୍ଗଳବାର ସକାଳ ୮ଟାରେ ଗ୍ୟାସ୍ ଲିକ୍ ହୋଇ ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡ ଘଟିଛି ।

ହସ୍ୟାନ୍ତର କରିଛି । ଏ ନେଇ ଥାନାରେ ଏକ ଅପମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା (ନଂ. ୧୦/୨୨) ରୁକ୍ତ ହୋଇଥିବା ପୋଲିସ୍ କହିଛି ।

୯ ଦୋଷୀଙ୍କୁ ୨୦ ବର୍ଷ ଲେଖାଏ ଜେଲ

କେନ୍ଦ୍ରଝର, ୩୧।୫ (ସ.ପ୍ର./ଡି.ଏନ.ଏ.): କେନ୍ଦ୍ରଝର ଜିଲା ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲା ଓ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଜଜ୍ ଶୁଭାଙ୍ଗୀ ତ୍ରିପାଠୀ ମଙ୍ଗଳବାର ଏକ ନାବାଳିକା ଗଣବଳାକାର ମାମଲାର ଶୁଣାଣି କରି ରାୟ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି ।

ନାବାଳିକା ଗଣବଳାକାର ମାମଲା

୯ ଦୋଷୀଙ୍କୁ ୨୦ ବର୍ଷ ଲେଖାଏ ଜେଲ ଦେଇଛନ୍ତି । କର୍ମଚାରୀ ଅପହରଣ ଅଧିକାରୀ ଆଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି ।

Advertisement for 'ମନେ ପଡ଼ିଛି' featuring portraits and details of three individuals: ପ୍ରଥମ ଶ୍ରୀକାର୍ଯ୍ୟକୀ, ଅଶ୍ରୁକ ଶ୍ରୀକାର୍ଯ୍ୟକୀ, and ପ୍ରଥମ ଶ୍ରୀକାର୍ଯ୍ୟକୀ.

ନିକିତା ଚାଷରେ ଘାସ ବଢ଼ାଇ

ନିକିତା ଫସଲର ଘାସବଢ଼ାଇ କାର୍ଯ୍ୟ ଶୀଘ୍ର ଶେଷ କରନ୍ତୁ । ଫସଲ ଗଜାହେବାର ୨୧ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରଥମ ଥର ଏବଂ ଏହାର ୦.୬ ଦିନ ପରେ ଆଉଥରେ କୋଡ଼ାଖୁଆ ଓ ଘାସ ବଢ଼ାଇ କରି ଗଛ ପତଳା କରି ଦିଅନ୍ତୁ ।



ନର୍ସରୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ



ଆମ ଗାଈଆ ସଂଗ୍ରହ କରିବା ପାଇଁ ଆମ ଗାଈମାନଙ୍କୁ ପଲିଥିନ୍ ଡେଇଁବାକୁ । ଅନୁରୋଧ ଗାଈମାନଙ୍କୁ ପଲିଥିନ୍ ଡେଇଁବାକୁ । ଆମ ଗାଈମାନଙ୍କୁ ପଲିଥିନ୍ ଡେଇଁବାକୁ । ଅନୁରୋଧ ଗାଈମାନଙ୍କୁ ପଲିଥିନ୍ ଡେଇଁବାକୁ ।

ଆଖୁ ଜମିରୁ ଜଳ ନିଷ୍କାସନ

ଆଖୁ ଜମିରେ ଜଳ ନିଷ୍କାସନ ସୁବିଧା କରନ୍ତୁ । ଫସଲ ୩-୪ ମାସର ହୋଇଥିଲେ ଭୋଜନାକାର କାର୍ଯ୍ୟ ଶେଷକରନ୍ତୁ ।



ଧାନଚାଷ ପାଇଁ ସୁସ୍ତୁତି

ଧାନଚାଷ ପାଇଁ ଜମିକୁ ଗଭୀର ଚାଷ କରି ମାଟିକୁ ଗୁଣ୍ଡି କରନ୍ତୁ ଓ ମଇ ଦେଇ ସମତୁଳ୍ୟ କରନ୍ତୁ । ଶେଷ ଓଡ଼ି ଚାଷ ବେଳେ ହେକ୍ଟର ପ୍ରତି ୧୦ ଗାଡ଼ି ଶହା ଗୋବରଖତ ବା କମ୍ପୋଷ୍ଟ ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ ।



ଫଳବରତା କାର୍ଯ୍ୟ: ଆମ୍ଭ, ଲେନ୍ଦୁ, କମଳା, ପିଲୁ, ସପେଟା, କଦଳୀ, ନଡ଼ିଆ, ଲିଜୁ ଆଦି ଫଳଗଛ ଲଗାଇବା ପାଇଁ ଏବେଠାରୁ ଜମି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରନ୍ତୁ ।

ଦୁଗ୍ଧ ଉତ୍ପାଦନ : କିଛି କଥା

ପ୍ରତିବର୍ଷ ଜୁନ-ସେପ୍ଟେମ୍ବର ଅଧିକାଂଶ ଦେଶ ବିଶ୍ୱ ଦୁଗ୍ଧ ଦିବସ ରୂପେ ପାଳନ କରିଥାଆନ୍ତି । ୨୦୦୧ ମସିହାଠାରୁ ଏହି ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଆସୁଅଛି ।

ଆଜି ହେଉଛି 'ବିଶ୍ୱ ଦୁଗ୍ଧ ଦିବସ' ସେ ସମ୍ପର୍କିତ ବିଷୟକୁ ନେଇ ଉପସ୍ଥାପନା....



୧୯୪୦ ମସିହାରେ ଭାରତୀୟ ଡାକ୍ତର ଶିଳ୍ପ ଅଧ୍ୟୟନ ଘଟିଲା । ସେ ସମୟରେ ବକାରେ ନିମ୍ନମାନର ଦୁଗ୍ଧ ମିଳୁଥିବାରୁ ବିଦେଶରୁ ଗୁଣ୍ଡୁଗୁଣ୍ଡୁ ଆଣି ବ୍ୟବହାର ହେଉଥିଲା ।

ଧାନଚାଷ ପାଇଁ ଜମିକୁ ଗଭୀର ଚାଷ କରି ମାଟିକୁ ଗୁଣ୍ଡି କରନ୍ତୁ ଓ ମଇ ଦେଇ ସମତୁଳ୍ୟ କରନ୍ତୁ । ଶେଷ ଓଡ଼ି ଚାଷ ବେଳେ ହେକ୍ଟର ପ୍ରତି ୧୦ ଗାଡ଼ି ଶହା ଗୋବରଖତ ବା କମ୍ପୋଷ୍ଟ ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ ।

ଧାନରେ ଜଳର ପ୍ରଭାବ ବୃଦ୍ଧି କରନ୍ତୁ । ଗଜା ହେବା ପାଇଁ ମାଟିରେ ଯଥେଷ୍ଟ ବତର ଥାଇ ବୁଣିବା ଆବଶ୍ୟକ ।

ଏ ମାସର କୃଷି ସୂଚନା

ବୁଗାଲୁର ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରେଜିଡେନ୍ସି ୧ ଲିଟର (ପୁଷ୍ୟ ଉତ୍ପାଦନ) ୫୦୦ ଲିଟର ପାଣିରେ ମିଶାଇ ସ୍ତରରେ ବୁଣିବା ୨-୩ ଦିନ ପରେ ମାଟିରେ ବତର ଥିବା ଅବସ୍ଥାରେ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ ।



ଦୁଗ୍ଧ ଗୁଣ୍ଡୁ ନେଇ ମନସୋଗ ଦେବା ଏବଂ ଦୁଗ୍ଧ ଓ ଦୁଗ୍ଧ ଶିଳ୍ପର କାର୍ଯ୍ୟକାରିତା ସମ୍ପର୍କରେ ଜନସଚେତନତା ନେଇ ଏକ ପ୍ରୟୋଗୀୟ ବାତାବରଣ ସୃଷ୍ଟିକରିବା ହେଉଛି ବିଶ୍ୱ ଦୁଗ୍ଧ ଦିବସ ପାଳନ କରିବାର ମୁଖ୍ୟ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ।

ପ୍ରତିବର୍ଷ ଜୁନ-ସେପ୍ଟେମ୍ବର ଅଧିକାଂଶ ଦେଶ ବିଶ୍ୱ ଦୁଗ୍ଧ ଦିବସ ରୂପେ ପାଳନ କରିଥାଆନ୍ତି । ୨୦୦୧ ମସିହାଠାରୁ ଏହି ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଆସୁଅଛି ।

୧୯୪୦ ମସିହାରେ ଭାରତୀୟ ଡାକ୍ତର ଶିଳ୍ପ ଅଧ୍ୟୟନ ଘଟିଲା । ସେ ସମୟରେ ବକାରେ ନିମ୍ନମାନର ଦୁଗ୍ଧ ମିଳୁଥିବାରୁ ବିଦେଶରୁ ଗୁଣ୍ଡୁଗୁଣ୍ଡୁ ଆଣି ବ୍ୟବହାର ହେଉଥିଲା ।

ଚିନାବାଦାମ ଚାଷ ସମୟରେ..

ଚିନାବାଦାମ ଚାଷ ପୂର୍ବରୁ ଜମିକୁ ଗଭୀର ଚାଷ କରି ମାଟି ଗୁଣ୍ଡି କରନ୍ତୁ । ହେକ୍ଟର ପ୍ରତି ୧୨୦ କି.ଗ୍ରା. ମଞ୍ଜି (୧୭୫ କି.ଗ୍ରା. ଚୋପାଳଗା) ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ ।



ବୁଗାଲୁର ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରେଜିଡେନ୍ସି ୧ ଲିଟର (ପୁଷ୍ୟ ଉତ୍ପାଦନ) ୫୦୦ ଲିଟର ପାଣିରେ ମିଶାଇ ସ୍ତରରେ ବୁଣିବା ୨-୩ ଦିନ ପରେ ମାଟିରେ ବତର ଥିବା ଅବସ୍ଥାରେ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ ।

ଜମି ରହିଲେ ମନା ଗଛ ଭଲ ବଢ଼େ ନାହିଁ ତେଣୁ ଜଳ ନିଷ୍କାସନ ସୁବିଧା କରନ୍ତୁ । ତୈଳବାଜି ଗାଡ଼ୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରଖିବା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରନ୍ତୁ ।

ମାଟି ତଳେ ଓ ତଳମାଟି ଉପରେ ରଖି ପ୍ରାକୃତିକ ଉପାୟରେ ବିଘଟିତ ହେବା ପାଇଁ ଛାଡ଼ି ଦିଅନ୍ତୁ ।



ଦୁଗ୍ଧରେ ପ୍ରାୟ ୮୭ ପ୍ରତିଶତ ଜଳ ସହିତ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଉପାଦେୟ ଖାଦ୍ୟସାର ନିହିତ ଥିବାରୁ ଏହା ଏକ ଭଲ ଖାଦ୍ୟ ପାନୀୟ ରୂପେ ବ୍ୟବହାର ହୋଇଥାଏ ।

ଲିଟର ଦୁଗ୍ଧ ସଂଗ୍ରହ କରୁଛି ଏବଂ ଦୈନିକ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଉପାଦେୟ ଖାଦ୍ୟସାର ନିହିତ ଥିବାରୁ ଏହା ଏକ ଭଲ ଖାଦ୍ୟ ପାନୀୟ ରୂପେ ବ୍ୟବହାର ହୋଇଥାଏ ।

ବାଛୁରିଙ୍କୁ ସାହାଣ ରୋଗ ହେଲେ...

ବର୍ଷାରୁରେ ଗୋ-ମହିଷ ଏବଂ ବାଛୁରିମାନଙ୍କୁ ସାହାଣ ଓ ବଳବଢ଼ିଆ ରୋଗ ହେବାର ଆଶଙ୍କା ଥାଏ ।

ଦେହରେ ଅଧିକ ଗାଈ ଓ ଗୋଟିଏ ଗୋଟିଏ ଚୋରା ହେବ । ଏହି କୃମିର ଉପଶମ ପାଇଁ ଡାକ୍ତରଙ୍କ ପରାମର୍ଶରେ ଔଷଧ ଖୁଆନ୍ତୁ ।

ଉପସ୍ତବକୁ ରକ୍ଷା କରିବାକୁ ଗୁହାଳର ତଳକୁ ଦିନରେ ଅଳ୍ପତଃ ଥରେ ବା ଦୁଇଥର ପିନାଉଲ ପ୍ରକୃତି ବିଶୋଧକ ପଦାର୍ଥରେ ସଫା କରନ୍ତୁ ।



ଆମ ଦେଶରେ ଦୁଗ୍ଧ ବିକାଶ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଗୁଜରାଟର ଆନନ୍ଦଠାରୁ ହିଁ କେନ୍ଦ୍ରୀଭୂତ ହୋଇଥିଲା ।

